

## 2<sup>ο</sup> ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗΣ

### ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ

Είναι ένα σύνολο κανόνων που διαμόρφωσαν τα μέλη της σχολικής κοινότητας και δεσμεύονται στην τήρησή του. Προστατεύει τα δικαιώματα των μαθητών/μαθητριών και των εκπαιδευτικών, υπηρετεί ένα ανοιχτό και δημοκρατικό σχολείο και διασφαλίζει ένα ευχάριστο μαθησιακό περιβάλλον. Ο σεβασμός και η συνεργασία όλων των μελών μιας κοινότητας αποτελούν συστατικό επιτυχίας και ομαλής συμβίωσης. Εξειδικεύει τις γενικώς ισχύουσες διατάξεις, προσαρμόζοντάς τις στις ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας. Είμαστε βέβαιοι πως η ενημέρωση για τον εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας της σχολικής ζωής θα αποσαφηνίσει τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις όλων, διευκολύνοντας την επικοινωνία, και συντελώντας στην πραγμάτωση των κοινών επιδιώξεων και σκοπών, προς όφελος του συνόλου της σχολικής κοινότητας.

#### ΠΡΟΣΕΛΥΣΗ – ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ

---

Το σχολείο λειτουργεί από τις 08.15π.μ. -14.10μ.μ. σύμφωνα με το ωρολόγιο πρόγραμμα μαθημάτων. Οι μαθητές/μαθήτριες οφείλουν να προσέρχονται πέντε λεπτά (5') πριν χτυπήσει το κουδούνι. Η πόρτα θα κλείνει στις 8.15π.μ. και θα ξανανοιγεί μετά την λήξη της προσευχής.

Όποιος/α προσέρχεται καθυστερημένα θα εισέρχεται στην τάξη με ειδικό σημείωμα εισόδου και απουσία. Σε κάθε περίπτωση μαθητής/τρια που προσέρχεται μετά την έναρξη των μαθημάτων παρουσιάζεται υποχρεωτικά στο γραφείο της Δ/νσης.

Σε περίπτωση έκτακτης αποχώρησης μαθητή/τριας, θα πρέπει ο γονέας/κηδεμόνας να παραλάβει τον/την μαθητή/τρια ή να αποστείλει email στο σχολείο, με το οποίο δίνει άδεια να αποχωρήσει ο μαθητής/τρια μόνος του/της ή να δηλώνει ποιος θα τον συνοδεύσει, διαφορετικά δεν είναι δυνατή η αποχώρησή του/της από το σχολείο.

Η πόρτα, κατά τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου, παραμένει κλειστή για την ασφαλή, ομαλή και εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.

Δεν επιτρέπεται, για κανένα λόγο, η απομάκρυνση των μαθητών/τριών έξω από την περίμετρο του σχολείου, χωρίς άδεια από τη Διεύθυνση.

#### ΔΙΑΛΕΙΜΜΑΤΑ

---

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/μαθήτριες δεν επιτρέπεται να παραμένουν στις αίθουσες, στους διαδρόμους ή στις σκάλες, αλλά θα πρέπει να κατεβαίνουν στο προαύλιο, υπακούοντας στις οδηγίες των εφημερευόντων/ουσών εκπαιδευτικών.

Για οποιοδήποτε πρόβλημα οι μαθητές/μαθήτριες απευθύνονται στους/στις εφημερεύοντες/ουσες εκπαιδευτικούς, που επιτηρούν τους διάφορους χώρους του σχολείου και σε καμία περίπτωση δεν επιλύουν τις διαφορές τους με αυτοδικία.

Μαθητές/μαθήτριες που κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων (αλλά και καθ' όλη τη διάρκεια του σχολικού προγράμματος) προσκαλούν, υποδέχονται ή συνομιλούν με εξωσχολικά άτομα, θα υπόκεινται σε πειθαρχικό έλεγχο.

## **ΑΣΦΑΛΕΙΑ**

---

Είναι πρωταρχικής σημασίας για την ασφάλεια όλων οι μαθητές/μαθήτριες να μη σπρώχνονται, να μην τρέχουν στις σκάλες, καθώς και να μην ανεβαίνουν στα κάγκελα των κλιμακοστασίων. Σε κάθε περίπτωση δεν επιτρέπονται ενέργειες που μπορούν να θέσουν σε κίνδυνο τη σωματική ακεραιότητα των ιδίων ή και άλλων μελών της σχολικής κοινότητας.

Καθημερινά πριν από την έναρξη των μαθημάτων και κατά τις ώρες των διαλειμμάτων εφημερεύουν μέλη του διδακτικού προσωπικού, σε όλους τους χώρους του σχολείου, εσωτερικούς, αυλή και είσοδο/έξοδο. Οι εφημερεύοντες/ουσες εκπαιδευτικοί έχουν την ευθύνη της εποπτείας αλλά και της άμεσης παρέμβασης και αντιμετώπισης έκτακτων περιστατικών για την ασφάλεια των μαθητών.

Οι μαθητές/μαθήτριες συνεργάζονται και ενημερώνουν τους/τις εφημερεύοντες/ουσες εκπαιδευτικούς, σε περίπτωση που αντιληφθούν οτιδήποτε μπορεί να διαταράξει την ασφαλή λειτουργία του σχολείου. Για παράδειγμα την είσοδο εξωσχολικών ατόμων, ξένων με το σχολικό περιβάλλον, γεγονός που απαγορεύεται αυστηρά.

Για λόγους ασφαλείας οι τουαλέτες κλειδώνουν κατά τη διάρκεια διεξαγωγής των μαθημάτων και ξανανοίγουν στα διαλείμματα. Σε περίπτωση ανάγκης οι μαθητές/μαθήτριες μπορούν να προμηθεύονται κλειδί από το γραφείο Διεύθυνσης. Το μέτρο λειτουργεί και ως αποτρεπτικό της άσκοπης εξόδου από την τάξη.

Σχέδιο εκκένωσης σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης είναι αναρτημένο σε κάθε σχολική αίθουσα, ενώ υπάρχουν ειδικές σημάνσεις σε όλες τις εξόδους/εισόδους. Ασκήσεις αντιμετώπισης σεισμικού κινδύνου διενεργούνται 3 φορές κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς.

## **ΦΟΙΤΗΣΗ**

---

Επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητή/τριας εφόσον το σύνολο των απουσιών του/της, δεν υπερβαίνει τις εκατόν δεκατέσσερις (114). Για την τακτική παρακολούθηση της φοίτησης των μαθητών/τριών ευθύνονται εξ ολοκλήρου οι γονείς/κηδεμόνες τους. Ο γονέας/κηδεμόνας κάθε μαθητή/τριας που απουσίασε από το σχολείο οφείλει να γνωστοποιεί στο σχολείο τους λόγους της απουσίας άμεσα με έναν από τους τρόπους επικοινωνίας που έχει δηλώσει στο σχολείο κατά την εγγραφή του/της μαθητή/τριας σε αυτό.

Σε περίπτωση που μαθητής/τρια έχει απουσιάσει τρεις συνεχόμενες ημέρες ή έχει πραγματοποιήσει τριάντα (30) συνολικά απουσίες, ο/η εκπαιδευτικός που είναι υπεύθυνος/η του τμήματος, επικοινωνεί άμεσα με τους γονείς/κηδεμόνες του/της μαθητή/τριας με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο και ενημερώνει και τη Διεύθυνση του σχολείου. Μετά την πρώτη ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων, σύμφωνα με τα παραπάνω, ο/η εκπαιδευτικός τους

ενημερώνει τις πρώτες πέντε (5) εργάσιμες ημέρες κάθε μήνα, εφόσον υπάρχει μεταβολή στο συνολικό αριθμό απουσιών.

## **ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ – ΓΟΝΕΩΝ/ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ**

---

Για την άμεση επικοινωνία με τους γονείς/κηδεμόνες, είναι απαραίτητο να έχει το σχολείο τα πλήρη στοιχεία των μαθητών/τριών του. Για το λόγο αυτό κρίνεται αναγκαίο οι γονείς/κηδεμόνες να ενημερώνουν έγκαιρα και έγκυρα για όποια μεταβολή στοιχείων.

Οι γονείς έχουν υποχρέωση να ενημερώνουν το σχολείο για κάθε σοβαρό ζήτημα (υγείας, οικογενειακό κ.ά.) που αντιμετωπίζουν οι μαθητές/μαθήτριες, προκειμένου να διασφαλιστεί η καλύτερη φροντίδα και προστασία τους, στο πλαίσιο λειτουργίας του σχολείου.

Ιδιαίτερα γονείς/κηδεμόνες μαθητών, οι οποίοι βρίσκονται σε διάσταση ή είναι διαζευγμένοι και ο ένας από τους δύο δεν ασκεί την επιμέλειά τους, θα πρέπει να ενημερώνουν άμεσα για τα δικαιώματά τους.

Σε περίπτωση που για κάποιο λόγο έχει προγραμματιστεί το σχολείο να σχολάσει νωρίτερα, οι μαθητές/μαθήτριες και οι γονείς/κηδεμόνες θα ειδοποιούνται τουλάχιστον από την προηγούμενη μέρα με ηλεκτρονικό μήνυμα σταλμένο από το λογαριασμό του σχολείου στο ηλεκτρονικό τους ταχυδρομείο. Για τυχόν έκτακτη αναμόρφωση του ωρολογίου προγράμματος θα ενημερώνονται πάλι μέσω e-mail, αλλά την ίδια ημέρα.

Οι γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να ενημερώνονται σε καθημερινή βάση για ανακοινώσεις που στέλνονται μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ή που αναρτώνται στην ιστοσελίδα του σχολείου.

Οι Εκπαιδευτικοί δέχονται τους γονείς/κηδεμόνες σε διαζώσης ή και τηλεφωνική επικοινωνία- ενημέρωση, σε ημέρες και ώρες που ανακοινώνονται στην ιστοσελίδα του σχολείου, μετά την οριστικοποίηση του ωρολογίου προγράμματος.

## **ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΜΑΘΗΤΩΝ**

---

Οι μαθητές/τριες οφείλουν :

- να συμμετέχουν ενεργά κατά τη διδασκαλία των μαθημάτων, βασική προϋπόθεση για την αποτελεσματική μάθηση,
- να ενημερώνονται για τρέχοντα θέματα από τον πίνακα ανακοινώσεων και την ιστοσελίδα του σχολείου,
- να σέβονται τους/τις εκπαιδευτικούς και τους/τις συμμαθητές/τριες τους και να έχουν ευγενική συμπεριφορά,
- να αποφεύγουν στάσεις, συμπεριφορές και χρήση αντικειμένων που ενδέχεται να προκαλέσουν τραυματισμό ή άλλες επικίνδυνες καταστάσεις.
- να μη βγαίνουν έξω από την τάξη κατά τη διάρκεια του μαθήματος, παρά μόνο για λόγους άμεσης ανάγκης, με άδεια από τον/την εκπαιδευτικό τους,
- να τηρούν τους κανόνες ατομικής υγιεινής. Επιπρόσθετα διευκολύνουν το έργο του προσωπικού καθαριότητας. Συστήνεται να φέρουν μαζί τους, πέρα από όσα προσφέρει το σχολείο, και εφόσον επιθυμούν, ατομικά είδη υγιεινής, όπως για παράδειγμα υγρά μαντηλάκια, ή κάποιο εξειδικευμένο ατομικό καθαριστικό σε περίπτωση αλλεργίας,

- να έχουν ευπρεπή και ανεπιτήδευτη εμφάνιση, που να ταιριάζει στην ηλικία τους και στο σχολικό περιβάλλον,
- να μην καταστρέφουν την υλικοτεχνική υποδομή και τον εξοπλισμό του σχολείου τους, να δείχνουν σεβασμό στο σχολικό περιβάλλον, να το προστατεύουν και να το φροντίζουν με υπευθυνότητα και ωριμότητα (π.χ. η αναγραφή συνθημάτων, συμβόλων, άσεμνων λέξεων ή φράσεων στους τοίχους του σχολείου υποβαθμίζει το πολιτιστικό περιβάλλον και μας προσβάλλει όλους).

#### **Επισημαίνεται ακόμα ότι:**

- δεν επιτρέπεται σε καμία περίπτωση ο εκφοβισμός και η εκδήλωση κάθε μορφής βίας (σωματικής-λεκτικής-ψυχολογικής) ανάμεσα στους μαθητές/μαθήτριες. Προς την κατεύθυνση αυτή εφαρμόζεται στο σχολείο μας η καινοτόμος δράση της **Διαμεσολάβησης**, που αφορά τη μη βίαιη επίλυση συγκρούσεων και την εξάλειψη του εκφοβισμού.
- δεν επιτρέπεται από τους μαθητές/μαθήτριες η κατοχή κινητών τηλεφώνων εντός του σχολικού χώρου, όπως και οποιασδήποτε άλλης ηλεκτρονικής συσκευής ή παιχνιδιού που διαθέτει σύστημα επεξεργασίας εικόνας και ήχου (π.χ. ρολόι ή στυλό με κρυφή κάμερα)(Φ.25/103373/Δ1/22-6-2018). Στην εξαιρετική περίπτωση που ο μαθητής/τρια φέρει στο σχολείο κινητό τηλέφωνο, υποχρεούται να το παραδώσει στη Διεύθυνση του σχολείου πριν την έναρξη των μαθημάτων και θα το παραλάβει κατά την αποχώρηση του/της. Εναλλακτικά το σχολείο δέχεται: κινητό κλειστό στην τσάντα ή κινητό κλειστό εκτός κοινής θέας.
- σε περίπτωση που συλληφθεί μαθητής/τρια με κινητό τηλέφωνο στο χώρο του σχολείου (εντός ή εκτός τάξης), το κινητό του θα παραδίδεται στην Διεύθυνση, η οποία θα ενημερώνει τους γονείς/κηδεμόνες να έρθουν οι ίδιοι να το παραλάβουν. Ειδικότερα σε περίπτωση χρήσης του κινητού για ηχογράφηση ή βιντεοσκόπηση, θα επιβάλλονται από τη Διεύθυνση ή/και το Σύλλογο Διδασκόντων, τα ενδεικνυόμενα μέτρα.
- εάν μαθητής/τρια παρακωλύει την διεξαγωγή του μαθήματος, είναι δυνατόν να του/της επιβληθεί η ωριαία απομάκρυνση από την αίθουσα διδασκαλίας, οπότε και απασχολείται με ευθύνη του Διευθυντή του σχολείου, λαμβάνοντας απουσία. Η ποινή καταγράφεται στο Βιβλίο Καταγραφής Ενεργειών Υποστήριξης Εύρυθμης Λειτουργίας και ενημερώνεται ο κηδεμόνας του/της μαθητή/τριας. Σε περίπτωση επαναλαμβανόμενων ωριαίων απομακρύνσεων και πάντως μετά από τρεις απομακρύνσεις από τον/την ίδιο/α διδάσκοντα/ουσα ή πέντε συνολικά, ο Σύλλογος Διδασκόντων εξετάζει τους ενδεδειγμένους χειρισμούς, μεταξύ των οποίων και η ημερήσια αποβολή.
- ο εξοπλισμός που διαθέτει το σχολείο χρησιμοποιείται κατά τη διάρκεια της διδακτικής πράξης και της εκπαιδευτικής διαδικασίας γενικότερα και μόνο υπό την εποπτεία/επίβλεψη του εκπαιδευτικού (Φ.25/103373/Δ1/22-6-2018). Για την υγεία όλων και όπως ορίζεται από το νόμο, απαγορεύεται το κάπνισμα, το άτμισμα, το αλκοόλ, τα ενεργειακά ποτά, η κατοχή και χρήση εθιστικών και εξαρτησιογόνων ουσιών, τόσο εντός του σχολείου και των υπαίθριων χώρων του, όσο και κατά τη διάρκεια των εξωσχολικών δραστηριοτήτων, εκδηλώσεων και εκδρομών.
- δεν επιτρέπεται η κυκλοφορία διαφημιστικών εντύπων στον χώρο του σχολείου εκτός των ενγεγραμμένων από το ΥΠ.ΑΙ.Θ., όπως και η διαφήμιση οποιουδήποτε

προϊόντος. Για ανάρτηση αφισών ή άλλου υλικού στους χώρους του σχολείου, οι μαθητές/τριες πρέπει να απευθύνονται στο σύλλογο Διδασκόντων/ουσών και στη Διεύθυνση.

Απόκλιση από τις παραπάνω συμπεριφορές θα ελέγχεται με τα κατάλληλα παιδαγωγικά μέτρα ή/και τεχνικές επικοινωνίας. Ειδικότερα, για τους μαθητές/μαθήτριες που προκαλούν φθορές, εκτός από τα μέτρα παιδαγωγικού χαρακτήρα, θα αναλαμβάνουν οι γονείς/κηδεμόνες το κόστος για την αποκατάσταση της ζημιάς. Σε περίπτωση απώλειας κινητού τηλεφώνου ή οποιασδήποτε άλλης μη επιτρεπόμενης συσκευής το σχολείο δεν φέρει καμία ευθύνη.

### **ΤΙΜΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ**

---

Μετά από απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων, στους μαθητές/τριες που:

- επιτυγχάνουν βαθμό ετήσιας προόδου «άριστα», απονέμεται «Αριστείο Προόδου»
- έχουν πρωτεύσει στη βαθμολογία στο τμήμα τους, απονέμεται «Βραβείο Προόδου»
- έχουν σημειώσει σημαντική βελτίωση της επίδοσής τους, απονέμεται «Έπαινος Προσωπικής Βελτίωσης»
- διακρίνονται για ιδιαίτερες πράξεις αλληλεγγύης και κοινωνικής προσφοράς και για πράξεις που εκφράζουν πνεύμα ανιδιοτελούς φιλαλληλίας, απονέμεται «Ειδικός έπαινος».

### **ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ**

#### **ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ - ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ**

---

Η συμμετοχή των μαθητών/τριών σε εκπαιδευτικές επισκέψεις, σε προγράμματα σχολικών δραστηριοτήτων και σε ευρωπαϊκά προγράμματα θεωρείται αναγκαία, αφού αποτελούν μέρος της εκπαιδευτικής διαδικασίας. Συμβάλλουν στην καλλιέργεια δεξιοτήτων ζωής μέσα από ομαδοσυνεργατικές διαδικασίες κατά τις οποίες δίνεται η δυνατότητα σε κάθε μαθητή/τρια να αναπτύξει πρωτοβουλία, υπευθυνότητα, αλληλεγγύη και να ασχοληθεί με θέματα περιβάλλοντος, πολιτισμού, υγείας, κ.ά.

Οι μαθητές/τριες που συμμετέχουν στους σχολικούς περιπάτους, σχολικές εκδρομές, διδακτικές και εκπαιδευτικές επισκέψεις και δράσεις, τηρούν πιστά το πρόγραμμα και τις οδηγίες των συνοδών εκπαιδευτικών, ακολουθώντας την υπόλοιπη ομάδα. Ταυτόχρονα, είναι εκπρόσωποι της σχολικής κοινότητας και συνεπώς οφείλουν να κερδίζουν την εκτίμηση όσων έρχονται σε επαφή μαζί τους.

### **ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ και ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ**

---

Οι γονείς/κηδεμόνες μπορούν να εκδηλώνουν το αίτημά τους για συνεργασία και συμβουλευτική υποστήριξη από την Κοινωνική λειτουργό και την Ψυχολόγο τις εργάσιμες ημέρες και ώρες στην ηλεκτρονική διεύθυνση:

[edy2gympetr@gmail.com](mailto:edy2gympetr@gmail.com)

στην οποία θα αναγράφονται: ονοματεπώνυμο των γονέων και των μαθητών/τριών, το τμήμα και τηλέφωνο επικοινωνίας. Για την συμβουλευτική υποστήριξη των μαθητών/τριών είναι απαραίτητη η έγγραφη συγκατάθεση των γονέων/ κηδεμόνων.

## **ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ**

---

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΧΟΛΕΙΟΥ Τηλέφωνο επικοινωνίας: 210 5013116

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ Τηλέφωνο επικοινωνίας: 212 8098158

Ωράριο δια ζώσης συνάντησης σύμφωνα με τη σχετική ανακοίνωση-πρόγραμμα στην ιστοσελίδα του σχολείου.

Email σχολείου: [mail@2gym-petroup.att.sch.gr](mailto:mail@2gym-petroup.att.sch.gr)

Ιστοσελίδα: <http://2gym-petroup.att.sch.gr/>

Blog: <https://blogs.sch.gr/2gympetr/>

Η ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ  
Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ  
ΤΟ 15ΜΕΛΕΣ ΜΑΘΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  
ΟΙ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΓΟΝΕΩΝ/ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ  
ΤΟΥ 2ου ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗΣ  
ΚΑΙ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗΣ

**Εγκρίθηκε από**

**Δ/ΝΣΗ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Γ' ΑΘΗΝΑΣ**

**ΣΥΜΒΟΥΛΟ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ  
ΕΥΘΥΝΗΣ 2ου ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗΣ**